Контрольное задание №4
 РАСЧЕТ ТРЕХКОНТУРНОЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЦЕПИ МЕТОДОМ ЭКВИВАЛЕНТНОГО ГЕНЕРАТОРА.

В соответствии с вариантом №___ выбрана трехконтурная электрическая цепь:






значения ЭДС и сопротивлений в которой соответственно равны:








, , , , , , , .

Требуется найти ток в ветви с сопротивлением  методом эквивалентного генератора. Расчет будем проводить в три этапа.
1. 
Определение напряжения на зажимах разомкнутой ветви .


Условно разрываем ветвь с  и обозначаем напряжение . Цепь в этом случае примет следующий вид:








Определим по второму закону Кирхгофа:

Недостающие токи в этом выражении найдем одним из рассмотренных ранее методов, например, методом контурных токов. Система уравнений, составленная по методу контурных токов, имеет вид:


Решая её, определим токи холостого хода: 


, .

Тогда напряжение  будет равно:


.



2. Определение входного сопротивления  всей схемы по отношению к зажимам разомкнутой ветви и  при закороченных источниках ЭДС.

Для определения сопротивления  заменим один из треугольников схемы на эквивалентную звезду. Сопротивления звезды рассчитаем по формулам:

;

;

.
Полученная в результате схема будет иметь вид:







Входное сопротивление  определим по формуле:

=



3. Нахождение тока . Ток  по методу эквивалентного генератора равен: 

Контрольное задание №5
РАСЧЕТ ТРЕХКОНТУРНОЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЦЕПИ МЕТОДОМ НАЛОЖЕНИЯ
В соответствии с вариантом №___ выбрана трехконтурная электрическая цепь:






значения ЭДС и сопротивлений в которой соответственно равны:








, , , , , , , .
Требуется определить токи в цепи по методу наложения. Задачу будем решать в три этапа.
1. 
Расчет частичных токов от источника  .

Отключаем источник   , тогда цепь примет вид:






В соответствии с изложенной выше методикой выполняем расчет частичных токов от источника  .





В результате получены значения частичных токов во всех ветвях, равные






, , , , , .
2. 
Расчет частичных токов от источника  .

Отключаем источник   , тогда цепь примет вид:







В соответствии с изложенной выше методикой выполняем расчет частичных токов от источника  .




















В результате получены значения частичных токов во всех ветвях, равные






, , , , , .
3. Выполняем алгебраическое суммирование токов, полученных на этапах 1 и 2. В результате токи в ветвях, получаются равны:














Таблица №1	
Варианты исходных данных 		
	№
варианта
	[bookmark: _Toc45355208]Задано

	
	Е1
В
	Е2
В
	E3
В
	R1
Ом
	R2
[bookmark: _Toc45355209]Ом
	R3
Ом
	R4
Ом
	R5
Ом
	R6
Ом

	9
	-
	24
	8
	24
	12
	36
	9
	12
	12




[bookmark: _GoBack]Приложение 1.
Варианты схем

	Схема № 9
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